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NWous notons ci-dessous quelgues erreurs qui se sont glissées lors de 1la

P

frappe :
R s e e o i e R
PLAGE { LIiIGWE ¢ B R R BU R §
________ .
g ——— e — — A e e e e e e e e e e e e =
. :
! 1 : 13 tlire régulation au lieu de rc¢gularisation :
i : i
4 ; 8 ilire jaune au lieu de jeune
5 11 ilire joune au lieu de jeune
11 iTitre III.-7 ilire les arr@ts de bus
: [
37 iDerniére ilire le pont au lieu de "le pond
E 57 ; 2 tCarrefour 1 : lire R 12 su lieu de R22
% 58 : 1 ilire 34 tops au lieu de 32 tops
i 61 ; 22 Elire réel zu lieu de réls, ,
! 61 i 25 ilire courbure au lieu de cembrures ;
! 62 E 7 Elire Oued Kniss au lieu de'Oued ¥nisa " i
1 [ H
: : 1
i 62 : 13 ilire Poinson ou lieu de " Ponson" !
1 - : I
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" //NTRODUOCTION"

I1 semble que de tout temps, l'offre au

moins en infrestructure ait du mal & s'adapter & la demonde du transport. A

1'instar des grandes villes du monde, Alger est en bute depuis quelques
anndes aux deux problémes inhérents : la circulotion et les transports.

Totre capitale, dont les structures sont congues pour prés de

800.000 habitants, abrite aujourd'hui le double, c'est 4 dire 1.600,000 .

Aux structures urbenistiques congues avant 1'indépendance, donc
caduques (vu toutes les transformations : exode rura ale), est venu se gref -
fer le délicat probléme des transports d'une population dont le nombre ne

cesse dc croitre.

Tace & ce diléme, les Services I'ublics tentent de dégager une solu

tion viable vui puisse aboutir & assurer une circulatvion fluide.

Clest dans ce cadre que 1'A.P.C. d'Alger a été anmencge & confier a
1'Teole, 1'étude et la régularisation du trafic de la "place ALLTTDEM (Ex .
Colonne Voirol) pour illustrer les problémes de ca caorrefour, nous citons
wn article paru dans 'L CUDJATID". La "Place 'LLI1TDT se trouve & 1'inter-

section ‘e deux artéres & grandes circulations.

On trouve, 4'une part, une route gui assure la jonction entre le

Centre de la Ville et une mplieue i portonte (' ydra, il—"iar,_u.a..oa) en
tont que génératrice de circulation; et d'autre part, une route semi-péri -
phérique faisant le tour des cin arronlisse ents intérieurs et assurant la
limison entre les rincivales tanlieues extirieures rdsidontielles ot des
Zdnes industric les, entre 'cs plages et les zOnes touristiques & llest et
% 1'ousst; et enfin entre 1l'aéroport et des lieux ayznt une importance spé-

ciale, tels que le ‘alais des "ations et le Stade Olympique

Le carrefour de la Place ATl NOE est souvent enconbré par les em -
barras de circulation aux heures de pointe, les jours de se aine et 4 la
sortie @'une nanifestation sportive qui s'est dfroulée au stade mendant les

eeks-cnds, et ~u retour des plades, en 2té.
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e problinme de 1la cirvcul-tion est dli, en cartie, & la topographie
du lieu et surtout > 1'étroitesse de certaincs rues des approches du
carrefour. A celd, il faut encore mentionner 1'absence de balissage clair

sur la choussée et le monque de discipline des automobilistes au carrefour

Ces problémes se posent avec une accuité telle que nous avons ¢été

amené & tirer le meilleur parti possible de l'infrastructure déja existante.

//BAPITRE II_= "/7 JESCRIPTION DU //YSTRIE /7"-)ECEDL.NT"

I1.1 = //)BEORIRITON GUNTRALR .

I'ancien systéme de régulation des feux du carrefour ALLENDE est
conposé, en viérité, non pas d'un seul carrefour, mais de deux (Fig.II. 1).

Les feux 11, 12 et 13 fonctionnent d'une maniére cyclique entre
oux; tandis que les feux 21, 22, 23, 24 et 25 fonctionnenmt, eux aussi,
d'une facon cyeligque

lien que les deux systémes soient s nchronisés, les voitures ve-
nant d'Aleer par cxemple, devaient s'arr@ter devant le feu 11, puis d&vant
le feux 21 avant de traverser lc carrefour. IL en est de meme pour les
voitures v-ant A'ydra et Dirmandreis, d-vont les feux 25 et 13 pour

perulittre au feu 12 de dégager ses voliturcs,

[e]
IT,2 ~ //NCONVENILTS DU_SYSTMI PROOTDENT _ =

- a) Le fait d'utiliser un feu sur cirigue voie (sauf pour les
rues Tuecien REYIAUD et DEAUREGARD, on o des feux clignotnnts) a entrainé
1'utilisaticn d'un cycle assez long, bien que certaines voles ne presen —

tent gqu'un trés faible débit par rapport aux autres.

r

b) Tenps d'attente élevé devant les feux, ce qui reprcs ente une

perte trés gronde de temps ot d'essence....etc.

- ¢) Ce systime a été calculé pour une densité trés inférievre &
celle qui exis®e aujourd'hui, d'ou son invalidité actuelle.
S . ; . . ; ’
- ) Le Aéliérioration méeanique de certains relais et circuits en

plus de 1o Jisparition des schémas et plans électriques du systéme utilisé
1'ont rendu complétement inutilisable.






PI (E RN NREE NN ] 4 LB BB BN

“ace att e —

el &

~Surclery M red
‘e .er“'"",(_______“_“ |

¢ b

fitiE
W
~

3

/7 HAPITRE III_ = "//BS PRODLEMES ACTUELS DU CARREFOUR BT LEURS SOLUTTONSY

III.1 - RUE_Lucien REYNAUD _ :

= el =t

Cette rue deversse des voitures dans le 18me sens que celles
venant d'Alzer (SOUIDAITI ToudjemAa) et afin de parvenir & ¢éviter leurs croi
sements et & éliminer le feu 11, nous proposons la solution suivente 3

— Les voitures venant d'Alger se divisent en deux files 1 et 2.
1.- Direction Hydra et Dirmandreis avec une fléche directe. Ces
voitures s'arr@tent seulecment devant le feu "AM
2.~ Direction Bl-Diar, avec fléche indiquant le sens vers 1a
droite. Ces voitures s'arr8tent devant la licne jeune con-
timue - discontinues dans le cas ou il y a des voitures de
Tucicen REYNAUD (Triorité & droite) et continuent leur
cheniin dans le cas ou le feu "A'Y est au rouge.
- Lorsque le feu "A" se m@t eu vert :
- Les voitures de 1la file 1 traversent le carrefour
- Les voitures venant de Iucien REYNAUD déversent sur le Dd
SOUIDANI Doudjemfia avec le libre choix de parcours allant
soit vers lydra, soit vers Bl-Diar. Nous avons alnei, un
seul feu pour Lucien NZYNAUD et SOUIDANT Doud jemAa, c'est

Ta Fai3 AN
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III.2 - RUE VENANT DU DOIS DE_BOULOGHE =

" T e i T e T e e T =

Vu le débit important des voitures venant d'Hydra, Dirmendreis
et allant vers Alger (12 voitures/M) et vu le ddbit trés feible des
voitures vencnt du Dois de Toulogne en direction d'llydra et Bl-Jiar (0,3
Voiture/hn) et qui occupent le flux des voitures précedentes, cc qui re -
présente le blocage du carrefour, et afin de parvenir 4 supprimer le feu

12, nous suggérons la transformation suivante :

- TLa rue venant du Dois de Joulogne reste a double sens, mais
avec deux ploques, au lieu du feu 12; 1l'une interdisant de
tourner & gauche c'est & dire vers lydra,lirmendreis, etc..

et 1'autre un stop (Fig. ITIT:2).

Les voitures s'arr8teront devant l= ligne jeune continue 9
discontinue jusqu'au libre passage pour sui-re ensuite le

sens obligdtoire qui est la direction d'Alger.

Les voiturcs désiront suivre la direction d'llydra, Dircendreis

et Dl-Diar peuvent prendre le Rue SHANDLSPRIRE et rejoindre

ensuite le Bd SOUINTI Doudjenfa.

- Le fait d'éliminer le feou 12; le feu 13 drvient sans valeur

Ce chemin présente une densité moyeme (0,05 voiture/mn)
afin de ne pas géner la circulntion dans la file 2
Dans 1o Pig. III.2; nous avons adopté l'utilisation de deux
plagues ¢
— T'une interdisant de tourner & zouche, c'est & dire vers Alger
- L'autre plogue est un stop. Donc les voitures doivent s'arrt-
ter devant la ligne jaune continue-discontinue jusqu'au 1i-

bre parcours.



REARGUES _TIPORTANTES

o

llougs avons pu arriver 4 éliminer les feux 11,

12 et 1%; grfice aux quelqucs procéddés adoptés.
Donc, ce carrefour sera réprésenté par une seule voie céquivalente;
et dorénavant nous ne le représenterons plus sur nos schémas (Pig.I11.3).

A partir de maintenont, nous prenons en considération le schéma de

et
a1

. figue III.3 comme base dans tous nos calculs et en nomant par 1, le
premier carrefour et par 2, le second.
Les feur attribués au carrefour 1, seront nommés 11, 12 et 13..1n

et ceux attribués nu carrefour 2, nunérotés 21 et 22....2n.

T——
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III.- 4 = RUE_COLDERT _

Ia lorgeur de cette rue est de 4 nltres environ, di'olu
impossibilité de recevoir plus d'unc voiture a4 la fois, et bien qu'elle
représente cet inconvenient, le Rue Colbert est 4 double sens. La voitu
re "A" pontant cette rue (Fig. III.4) rencontre assez souvent celle qui

descend "3 devant 1l'entrée de cette rue.
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Ce qui oblige; 1l'une d'elle a faire une mcrche arriére, ct
c'est presque toujours 1l voiture "A" qui recule pour laisser la voiture
"3, Ceei bloque des voitures venont d'El-Diar et allant vers Dirmandreis

et crée un embouteillage.

Bt vu son débit (0,1 voiture/mn); nous ~vons décidé de rendre
cette voic en sens unique, et seulenent pour les voitures qui nontent
corme "A", d'ou 1la nécessité d'avoir une plaque de sens interdit 3

1'endroit a (Fig.II1.5).
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Les voiture venant A'El-Tiar et allant vers le carrefour 1

doivent s'arr8ter si c'est nécessaire pour ldisser passer la voiture qui
est & la sortie "DV,

La sortie "D" sera utilisée pour la montée, vu la danger qu'elle
présente, car elle débouche en plein tournant. D'oll la nécessité de
méttre une plague de sens interdit & 1l'endroit "CY,

Tes voiturcs cui vicrment de 1la Rue Colbert et qui désirent aller )
EL-Diar; seront obligés d'aller jusqu'au rond-point pour rejoindre ensuil
te 12 route d'Bl-Tar.

Ce procédé présente corme intdér8t, 1l'alimination de 1'encombrement
devont 1l'entrée de cette rue ct de ne pas utiliser un feu supplémentaire

pour lc chenmin Colbert.

Vu son faible débit (1 voiture/mn), nous avons choisi un cy -
cle dans lequel le feu vert (13) de Drazza passe une seule fois (Fig.

IIT.3), tandis que les feux 11, 12 et 14 passent chacun deux fois.



-

CRANDEUR P FS ROUTE -

Fnc; EREY Sy

% i 15, 7/
+ F <
s T
J... ——— ’;. ~
5 19,% 2
& — "'7 /2
7 — ‘U6
§ = Srh

e



TR O N 11 R s a R el

III.6 - LT CLHREFO"? en =

Bt e et — ]

Les voiturcs venont d'Hydra, Birmondreis et allant vers
T1-2isr, doivent s'arr8ter devant lc feu "4" (actuellenent sur ordre de
1'Agent de 1la circulntion). Or, 1l'étendue du trajét entre le correfour MU &
le carrefour "2" est de 106 m. (Voir IMg. ITIILG6; dimensions des rou tes). Ce
qui perm@t d'avoir 19 voitures de moyenne. iizis le plus souvent, ce chiffre
est ddépnssé et les voiturcs ~ccumulées, ~rrivent & couper 1'nceés des voitu—
res vensnt du carrefour "" et se dirigent vers Dirmendreis, d'ou la satura-
tion compléte du carrefour "', par l'accunulation des voitures vers le
trajdt carrefour "2" et le feu 21.
Ceci exige la régulation du carrefour "2" et la symchronisatia

de ce carrefour avec le carrcfour "' corvie il sera expliqué ultéricurement.

III.7 - LES_ARRETS DB+ ~ 8 =

— —_ e T T e T -

Ce probléne qui n'avait pas été résolu jusqu'a prisent, est

une des plus grendes difficultés du carrefour.

- a) L'ARRET "A" DES DUS -

Celui-ci crée un grand embouteillage
en coupant le passage aux voitures vencnt du carrefour MM et surtout au
moment ol se prisente plus d'un bus & la fois & 1'arrdt. D'ou nous proposons
1'orrét nfm 3 1'endroit ot la route Doudjema SOUIDANI présente un accotement
assez large pour recevoir un bus, et assez long pour en loger deux., Cet

arrft est situé juste ~vant 1o rue du Dois de Boulogne en venant d'Alger.

b) L'ARREL Bt DHS DUB = (Fig.III.7)

Afin d'éviter 1o création d'un en-
boutcillage dons cet cndroit du fait de la division de 1a route par une ligre
jaune continue pour séparer lecs voitures ollont vers Hydra de celles allant

A

vers Nirmandreis; nous avons susgéré le déplacement de 1'arrét "I" & 1'arrdt
s
" ol la route de Dirmendreis présente une lar eur de 23 nltres 4 son entré

"
ot une lorgeur de 12,7 mStres plus loin. Ce qui ne génera mullement la
circulation. Bn effdt, rctuellement la route est divisce en deux voies,1l'une
pour les voitures allant vers Dirmandreis de larheur 6,7 nétres et 1l'autre 6
nétres pour les voitures venant de Dirmendreis et allant vers le carrefour
Il2]l'
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| /7EAPITRE IV = "/7)BSCRIPTION DU //YSTMAR ACTURL
TV.1 - REGULATION DU TRLFIC DANS T,%S DEUX CAIREFOULRS =

_-—..-:-:—:.—:.—:.—:—:.—:—: B —_—— e eI -

Mous avone vu dans le précedent Chfipitre que le¢ correfour nyu
nécessite quatre feux (11, 12, 13 et 14 1} ol la mise en vert d'un fou mbme autona
tiguement, le rouge des trois zutres (Pig. IV.1).

- La fléche MM = Direction Hydra-liruendreis, ses voitures s'arr@tent

devant le feu ™M1V

— La fléche "2" = Direction El-Diar ou llydra-Birmendreis, ses voltures
s'arrétent devant le feu 11, poss@de unc fl.verte

- La fldche "3" = Direction El-Iiar

— La fléche "4" = Direction Alger ou Hydro-Dirnendreis, ses voitures
s'arrétent devent le feu "i2"

— Lo fldche "5" = Direction Colbert

- Te fldche "6" = Direction Irazza

- ILa fliche "7" = Direction Alger ou Hydra-lirmendreis, ses voitures
doivent stopper devant le feu "3"

— Lo fliche "3" = Direction Il-Diar, ses voitures s'arrStent devant 1¢
i’eu 'r'l“l 4“

_ Ta fléche "9" = Direction Alger, scs voitures défileront sans arrdt
car le feu M4 poss€ds une Tleche verte

_ Ta fliche ™O" = Dircction Hydra, ses voitures poursuivent leu chemir
sans interruption, car le feu 241 est muni d'une
fléche verte

- Ta fldéche M1" = Direction Dirmcndreis, ses volturces s'arr8terpnt
devant 1le feu "21"

- La fléche M2" = Direcction Iirmendreils ou Alger - El-Diar, ses voitv
res stoppent devant le feu naan

— Ia fldche M3" = Dircction Ilydra ou Bl-Diar seulement, ses voitures
starrBtent devant le feu "23"

- Ta fléche "4" = Dircction alger seulcnent, ses voltures défilent

sans arrft; car le feu "23" est nuni d'une fleche

verte.






IV - 2 - LES COMPTAGES @

Par nanque de compteurs disponibles,nous avons ¢t¢ anends &
éffectuer des comptages manuels c'est & dire & conpteryau noyen d'une
simple montre., Le nonmbre de voitures passant toutes les dix nunites e
Qe ( Le tableau IV-1 donne un exemple clair du mode de comptage. .
éffectud, )

Ces conptazes ont été éffectués pendant les différentes heures
de pointe, les différents jours de la senaine et pendant les jours de
beau tenps,et méne de mauvais tenps; pour avoir une noyenne genérale
aussi précise gue possmble,

Vu les difficultés que présente le couptage nanuel(onission
d'une voiture,imprécision sur 1'heure etc...) les chiffres donnds dans
les tableaux ( IV-2 , IV=3,.....,IV=9 ) présentent une inprécision
inférieure & 10 % .

REARQUES ¢

Dans ces tableavx,et dens des certaines cases, (par exenple,
le tableau IV~2) existent ,4 la fois, deux chiffres sépart¢s per un trait
incliné; ces deux chif °res représentent deux comptages différents opéris
le nére jour, mais & une senaine d'intervalle,

TPar contre, le tablcau IV-9 présentant des chiffres siparés
par des traits,le premier chiffre indique le débit des voitures allant
vers Bl-D2iar, et le second chiffre prisente le diébit des voitures partant

vers Alger.

Les tableaux (IV-IO,II,I2 et IV-13) représentant les débits
moyens par minute pour les différentes heures de pointe de la journde,

Le tableau IV-14 représente la moyenne giénérale du débit par
minute dans les differcntes branches des deuy carrefours.Ce tableau sera
considérdé corme la base de tous nom calculs concernant les durdes des

feux, la durée du cycle total, les durdes d'attentes ctCosese,

Le tableau IV-15, représente la distribution de la moyenne

générale du débit par minute sur chaque route.
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IV—- 3, -~ TEIPS DE DEGAGELTENT DES VOITURES :
IV~ 3-1 = THIPS DE DEGAGHSHT D'UNE VOITURE

Tes mesures éffectuées sur place aux deux carrefours ont peris
de dresser le tableau IV-16 qui représente le temps noyen de dégagerent
d'une voiture, Grfce & ces mesures,nous avons calculé cc teips pour les
deux carrefours.

- Carrefour 1 : le tenps noyen de dégagenent d'une voiture jusqu'au

rond-point (1)est K—j 34

S = (1,9 + 4,6 42,7+ 5,5 + 3) 1 = 3,54 8

5
| By= 354 s |

— Carrefour 2 : le temps moyen de dégagenent d'une voiture jusqu'au

rond-point (2) est @9 -

>

@ = (3,8 + 3,5 + 3,5 ).

l@ i i |

Done

= 3,6

94 = e 9= e # 3,6—5 I temps nogen de

dégagenent d'une voiture jusqu'au rond-pomnt,pour le carrefour 1 ou 2 .

De n@ne,nous avons calculd le teups momens ue met une voiture
9 P
pour traverser le deuxiene milieu du carrefour,
Carrefour 1 : Le tenps noyen de dégageuent d'une voiture &

pertir du rond-point (1) est (Qq) .

Yy=(2,3+2+3,6+2+0,8)e I
5

C‘;:!:: 2,1 s
Carrefour 2 : Le temps noyen de dégagencnt d'une voiture & partir
du rond-point (2) est ({L\“

fﬁz: (0,8 +3,8+2 )1 = 2,2
3

|CKZL=2,2 sl

Derie I iﬂ = Q‘:L: % = 2,2 s tenps noyen de dégo-

genent d'une voiture du carrefour 1 ou 2,a partir du rond-point .
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IV = 3-2 , THIPS DU T'EU ORANGE s

-

Btant donné que a:f) représente le tenps noyen ndeéssaire pour
qu'une voiture afteigne ke rond point se trouvant au milicu du carrefour
(1 ou2) ., or ﬁfﬁe est précisenent le temps du feu & 1l'orange; car en
supposant que la derniére voiture a traversé le feu juste pendant le
passage du vert & 1'orange, cette voiture mettra en moyenne (3,6 s) pour

arriver au nilieu du carrefour. Donc ;:f} sero considérde comme la ¢

durée du feu orange couprise entre le vert et le rouge.

"
De méne, ¥%_ représente le tenps moyen nécdssaire pour qu'une

voiture puisse se dégoger du carrcfour (1 ou 2) en partant d'un rond-point
Ce temps peut-€itre considéré comme la durde du feu orange comprise entre

le rcuge et le vert, Car si une voiture quittant le feu 11, au ntne

nduent ou le vert passe & 1l'orange, net le tenps ti? pour arriver au
rond-point, et le feu 11 net le nlne tenps Q;? pour passer de l'orange au
rouge. Alors le feu 12 passe & l'orange (Aprés avoir ét¢ aun rouge) au
mloe nonent du passage du feu 11 au rouge. La durde du feu 12 &4 1'orange
est f; : ce temps est ndécéssaire pour que la voiturce préciédente
puisze quitter le carrcfour en partant du rond—point.(Lh ou elle est
arrivée pendant le teups é;; )

Afin d'unifier la durdée des feux oranges, nous avons pris la

r . ]
noyenne arithmétique des deux temps 0\& et (wey .

o: i:e = 242 + 3,6 =2,95#35

2

ro = 8. l est 1la durée moyenne dt feu orange,

quelque soit le feu, et quelque soit le carrefour.

IV - 3-3, TEDS DE DEGAGHIENT DE LA MOYENNE GEITERALE DU DEDIT

Les nesures éffectudes sur place aux deux carrefours ont permis
d'établir le tableau IV-17 qui représente le temps de dégagement de la
noyenne géndérale du d¢bit sur chaque route. Grice & ces nesures, nous

avons pu calculer le temps des feux rouges pour chaque route.
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EXRMPLES

- Peu 11 ¢ son débit est 15 voitures par minute, qui sont dégagées

pendant (17 s). Done la durée du feu vert :

\V‘n = 17 8 ;

- Feu 14 : son débit est de 7 voitures par minute ,qui sont dégagées

pendant (22 s) jusqu'au rond-point.Donc la durée du feu vert

I

v14 22 - 3

car lao voiture qui dduarre & la 19 éne

;V seconde nettra trois secondes (tcaps
14 =19 8 \

]

de 1'orange) pour arriver au rond-

point.

Tes durées des autres feux verts se déduisent de la nfre
facon que pour ces deux cxemples. Ce qui nous a pernis d'établir les
tableaux ( IV-18 et IV-19) qui représentant les teups des feur dans les

deux carrefours.

Les durées des feux rouges sont calculées de la maniere

o4}

suivante .

Ixenple

Teu 12 : Ce feu restra au rouge durant les tenmps de I 11 et

i 14, ( 11 = orange + Vert + Ornnge),pour la preriére phase ou le feu 13
ne passe pas.

d'olu le rouge (12) ou bien R 12 = T 11 + T 14 = 23 + 25

IR12:483 l

et pour la deuxiéme phase ou le feu 13 passe .
R12 =135 + 1711 + M4 =14 + 23 + 25

Les durdes des autres feux rouges se ddéduisent de la n@me naniére

que pour 1l'exemple précédent.
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IV- 4 , DUREE TOTALL DU CYCLE s

Vu le débit trés faible du feu 13, ( inférieur & une voiture
par minute.) nous avons choisi le cycle ou tous les feux (11,12,et 14)
passent deux fois, sauf le feu 13 qui passe une seule fois durant un

cycle. Donc la durde totale du cycle
- pour le carrcfour 1 est EF.; :

@_;: T15 +2 (T11+ M2 + W4 ) =14 +2 ( 23 + 28 + 25 )

'te‘l = 166 '8 i

- pour le carrefour 2 est Kg);, :

(.;:)ff 123 + H'22 ¢+ W21 =21 + 38 + 24

i].“r 2383 s l

Afin de pouvoir synchroniser les deux carrefours,nous avons
choisi un cycle pour le carrefour (2) outous les feux passent deux
fois sans exception , d'ou :

N -~
i =2 ( H23 + H22 + W21) = 2, 83

\
N
\ -
‘6’1 = 166 s

d'on

le.,aez:@ =166 5 |

donc (E} est 1la durée totale du cycle pour le carrefour 7Tou 2

IV5 = LA SYNCIRONISATION DES DEUX CYCLES :

H¥ous avons vu, ci-dessus, que la durée du cycle de chaque carrefour
est égale & ( 166 s),ainsi nous avons pu réaliser la synchronisation des
deux carrefours.Or il faut que la voiture,qui a attendu devant le feu
rouge du prenier acrrefour, n'attende pas devant le feu rouge du
deuxitme carrefour, ou du noins,eclle attendra trés peu de temps.Ceci
nous a guidé & établir le tableau IN-20, ol les feux 23,22,et 21 se
succédent cycliquement, tandis que les feux du carrefour 1 passent par

le cycle suivant : 13,12,11, et 14, puis 12,11,et 14,



2

Cette synchronisation donne les avantages suivants:

- Pendant les durdées des verts des feux 23 et 22 les voltures
venant de birmandreis et d'ilydra respectivenent, et allant vers
Il-Ciar s'arr@tent pendant trés peu de temps devant le feu 14, puis,
elles continuent leur chenin aprés son passage du rouge au vert,

(voir le tableau IV-21).

- Alors que, pendant la durée du vert du feu 12, les voitures
venant d'El-Ziar et allant vers Dirmandreis s'arr8tent devant le feu
21 durant (29 s). Tableau IV-21, tondis que les voitures venant
d'AMlger et allant vers Dirmandreis trouvent & leur arrivée devant le

feu 21, qu'il est passé du vert,donc elles passent sons s'arr@ter.

Le tableau IV=22 nontre les temps d'attente des voitures
devant chaque feu. Cotte attente est dfle aux durdes des feux rouges
Hous pouvons remarquer o partir de ce tableau que

- Durant le cycle tous les feux cormutent aux verts deux
fois, (sauf le feu 13,qui cormute une seule foie), Ce qui donne une

durée moyenne pour chaque feu de 1l'ordre d'une ninute.

Ixenple :

1) La durée moyenne du feu rouge 11 est :

(53 + 67) =60 s =1 ninute*

2) 1= durdée moyennc du feu rouge 12 est :
& (43 +62) =558 2~ 1 ninute .
2 .

-~ ILa durée moyenne du feu rouge 22 est égale a(45 s).
Tlle est 1o plus faible de tous les feux ; car les voitures de ce
feu ( venant d'ilydra ne doivent pas trop s'arr@ter sur le pond

d'Tydra.
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H ! § ! :
IES TFRUX i 2% ; 22 21 f 23 % 22 i 21 : Unité ; OBSERVATIONS
H : ; : ! : :
e — Lt ....r..-—:‘: —— : — ._—:‘—et—:"‘:-'_‘z'._- et e :T_ — :‘-:_‘:—"f"':—:—:-‘:""._-':":‘—=—’:-
OR/NGE ; 3 8 03 308 3 &3 3 5 i
e e e e v -:—:——_E—_ _—:—:.—é'm-:-'-:::'-:-.g. ...—-:-—:i—.,. =—= .:;g _'—:ﬂ:?:m_—.v:—&—:—zﬂr_-ﬂ:—‘é S T e T i e e e T e
H : i : : . :
. VERT : 15 32 8 1@ & a5 & 32 ¢ A8 i S
S: E __,_,______,___,__._..—...Af-....—-... b l___ : ___,i., ——— -:-:E—'\—"_—_'-:":‘ Amme e e DT
: H : i : : : :
e i . . M - H H
ORANGE : 3 3¢ 34 2 4 3 . 3 ¢ S
= e e s e e e
: : : ¢ : : = :Temps du rouge
H H H ’ i 5 g :dans un cycle
ROUGE 3 62 E 45 ¢+ 59 : 62 P45 : 59 ; oy
i i T S S T L L S o ey e femmeme &»:—:m: :—:—:—%m:u:ﬂ:*:w:—z—g—:—:~::—:?:—:-:“:“:—:‘z“:“=—=
H : H i=Orange + Vert
]

! +Orange = ¥ s,

i Tableau : IV ~ 19

Becsesmswne




CYCLE SYNCHRONISE. DES 2 CARREFOURS
: TQ.E.\.?QQ._.S&( —1:0 4 L | |

P e e

-—

|

i
Do

......

| | { ¢
HERSH] S e . \

a




[ 1

Z;EMPS A'ATTENTE DES VOITURES

venant du carrefour 1. devant les feux du Carrefour 2.
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IV- 6 = TIPS D'ATTENTE IIOYEN

Nous avons eu recours & la méthode de la recherche opérationnelle
pour avoir une étude plus approfondie concernant le tenps moyen dlattente

d'un véhicule devont un feu, en fonction de la densité noyenne du trafic.

ITotons par :
- Pij : 1n durée constante du cycle ( vert + rouge)
—L."_; Désigne 1le carrefour 1 ou 2
-%-ﬂ~: Désigne les feux ( 1,2,3,4...0%C,)

. Pij = Durdée du vert
Dij

- 3ij : le nombre de voitures qui peuvent passer durant le feu vert.

- 7ij : Le nombre de voitures pouvant passer par seconde. Or IIij ne
dépend que du retard au démarrage des Voitures o 1l'arrét. Un ordre de
grandeur pour 1fij, est en moyenne par file d'attente,une voiture par

seconde . Cequi revient & dire que Iij est approxinmativenent égal au

nonbre de files de voitures & l'arrét devant un feu.
~ Aij : densité des voitures arrivant par seconde.
In supposant que le précéssus d'arrivée des voitures est poissonn-
ien de densité Aij, nous pouvons ¢établir les relations suivantes :
Durant le feu vert, il pnsse Sij voitures ou @
513 = Hije Pij « Dij
Déifinissons le taux d'occupation (P) par 1a relation :

Pij = Noubre de voitures arrivant durant le cycle,
Horibre de voitures passant durant le cycle.

]

Pij = Aij.,Dij = _Aij

Si3 Wij.Pij

Alors le délai noyen d'attente Tij subi par une voiturc gquelconqm

Tij = (Toij + I ) . Dij

2
ol Boij est donné par des courbes en fonction de Sij et Pij.

In se placant dans le cas le plus défavorable, ou les tenps
des fleux oranges sont ajoutés aux temps des feux rouges, nous pouvons
appliquer la néthode précédente, d'abord sur le carrefour 2 et ensuite

sur le carrefour 1.
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!
Vert =184 & ; Da= 83 4 » , N21 =1
Par= o217 ,  S21 =18 Voitures
R 1@%!1 Aij | Pij 'r Toij T s
i = 1
L5 | 0,0834 0,365 0,1410-" 1,5 %
[ [
! | 3
| 6 L 0,1 0,46 11,2410~ 41,6 £
l I
T 0,117 0,54 2107 1,75 4|
i 1
|
8 0,133 0,612 6,2.10-3 42 A~
i i
.- 2 :
.9 0,15 0,69 1,5410- 42,7 4 |
" 2
10 ! 0,166 8,77 3,7410= 44,6 /5
| | 3
; 11 | 0,183 0,84 9410~ 49 5|
12 | 0,2 0,92 2,.".".10-1 ! 64 /0| Tableau IV-23
! i
% Feu 22 i
Ry } ~
Vert = 32 /. ) X o5E o 83 . ; N2z =t
P2 - 0,385 , S22 =32 Voitures
= = ! -
13 ! 0,216 | 0,56 0 41,5 4
E !
14 | 0,033 | 0,60 1,240 | 41,6 4|
15 | 0,25 0,65 2,2,10° | 41,1 A
16 | 0,266 | 0,69 3,3.10_3 41,77 A
H |
17 | 0,283 0,735 6,10=> 12 A
a 18 | 053 0,77 995410= 42,3
| i 2
19 {0,317 0,825 1,8410~ A,
| i
L 20 0,333 0,865 B 107 44,8 /|
. ! >
21 0,35 0,91 | 9.10- 49 f
1 &
21,3 0,354 0,92 1,210~ 59,7 7~
| 22 I 0,366 0,95 2,2.10.-1 I 59,7 /s . Tableau IV -2’




rpu2s |
i
Vert = 15 s. D23 = 83 s. 23 = 1
P23 = 0,181 523 = 15 voiturés

!_ _________ ?_ -_‘_:_:ﬂ:-:—:i-:-:‘—:_:_::_.?—:-":-n:—:—:_=i=_:—:“:-:_:_:_:_:_:§:
! Voitures /mn : Aij i B i Toij ; Tij
i 5 0,083 o458 i1,2.10° & 41,6 s, |
g 5,%4 : 0,089 i 0,492 $1.8.10 2 i 41,65 S. E
5,7 ' 0,095 0,525  $2,2,10° } 41,68 s, _ |
| 6 0,1 ! 0,552  i3.,5.10° i 41,80 s, i
H % : : .

: 6,6 i 0,111 0,613  :5,3.10° i 41,94 s,
H 7 f0,117 P 0,646  18.8.10 0 i 42,23 s, i
: 7,32 i 0,122 : 0,674 £1,3.10 2 P 42,6 S. i
: [] . H = . —-.-.-;
i 8 i 0,133 t 0,735 188,102 t 4sg e
9 i 0,150 i 0,83  18.5.10 2 i 48,5 s. &
: 3 H H '
: 10 i 0,166 i 0,92 gz.mo ! P 64 S. :
i : : : o : :

Les tableaux ( IV =23 , IV=-24 et _I_‘[-?_S) nous permettent de tracer les
courbes , Tij = £(Aij) concernant le temps moyen d'attente d'un véhicule en
fonction de la densité moyemne du trafim.Ces courbes sont présentées dans le
tableau IV - 26 .
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Etant donné que le feu 13 passe une seule fois pendant un cycle,tandis
que les feux 11,12, et 14 passent chacun deux fois; nous avons choisi de =se
placer dans le cas le plus défavorable, dans lequel le feu 13 passe deux foig
durant le cycle, Ce qui implique que la durée constante ( vert + rouge) est
égale & (90 s).

] FEU 11 t

VERT = 17 s sy, D 11 = 908 1= 2
P = 0,189 s 544 = 34
i e o B e e ,
Jolturemrma § ol FLIRL] ) T ¢
H N 0
13 I 0,217 0,575 1 0,1 .15 > 15 5 ::1
14 0,233 0,615 11,2 40 7 | 45,11 s :.]
P__. iy = =
| 15 0,25 0,66 12,1 .10 ° | 45,19 s |:.
! 16 0,266 Bat 152 06 - 15,29 5
17 0,283 0,75 18,5 .10 ° 45,77 s |
18 0,3 0,795 12,2 .10 © 16,95 5 |
- Y !
19 0,317 0,84 12,5 ¢10 © 4%,3 s 1:1
| 20 0,333 0,87 {4 .10 ° 18,6 5 |
21 0,35 0,925 {1,2 .10 ' 55,8 s |:;
22 0,367 0,97 13,6 +10 ' 17,5 s |
92.% 0,371 0,98 14,7 .100° | 87,3 8 |

Tableau IV-27
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Les tableaux ( IV - 27, 28 , 29 et IV - 30) ont permis de tracer

les courbes dans les tableaux IV-=-31.
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Des deux tableaux IV-26 et IV-31 nous pouvons retenir les remarques
suivantes @
- Aux densités moyennes générales des feux du carrefour 1 ou 2 ( cette
d msité est entourée par un cercle,voir les tableaux IV~ 23,24,25...cct.)
correspond approximativenent le mé@me tenps moyen d'attente, ce qui
s gnifie que le choix des dumdées des feux verts était optinmal; pour les den-
iités moyennes réelles du carrefour, de maniére & ne pas favoriser une rue
sur 1'autre,
Gxemple :
a) Feu 23 : A sa densité moyenne réelle ( 6 voitures/mn)corresnond
n temps moyen d'attente égal & ( 41,8 s)
b) Feu 22 : A sa densité moyenne (15 voitures/bn) correspond le
senps moyen d'attente ( 41,77 s).
c) Teu 21 : de Densité moyenne (5 voitures/nn) correspond un

senps noyen d'attente égal A& ( 41,5s).

- Pour les densités superieures aux densités noyennes, nous constatons
yue certains feux sont favorisés par rapport aux cutres. Hotemment dans le
sableau IV-31, le feu 11 est le plus favorisé, car pour unc grande variation
de la densité moyenne a correspondu une trés faible augmentation du temps
1.0oyen d'attente, Tandis que le fou 13 est le plus défavorisé, et les feoux
"2 et 14 sont presque équivalents du point de vuc temps d'attente. Ceci
nontre que le choix du cycle, en géndral, et les durdes des feux verts en
particulier. présente 1l'aventege de favoriser,aux variations brusques de

1y

censité, les voies & irés grand débit par rapport des voies & faible débit.
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Pour 1'étude de cet autonatisme sequentiel, il nous parnit éviden,
d'utiliser la méthode des diagrammes pondérés, nous cmployons cette
néthode , vu le nombre de variables que comportent cette ¢tude, de
plus, elle nous pernmet une wecherche systénatique des differents aldias
En éffet, cette méthode permet de déceler des cas ol les voriables
d'entrée ne suffisent pas pour que le probléne soit entiérenent déter—
niné:s

Ce sont les cas ol pour une certaine combinoison de variables «
d'entrée coprespondent des combinnisons differcntes des variables de
sortie d'ofl la nécéssité d'introduire des variables auxiliaires

pernettant de lever l'indetermination.

I'ETIIODE DES DIAGRAITMMES PONDERES :

Dans un prenier temps nous devons écrire toutes les variables
dont nous avons &esoin et leur : affecter & toutes une valcur binnire ou
pondération puis pour chaque phase du cycle on foit la somue des poids
des variables qui sont a 1'état 1, ce qui nous donne un nombre pour
chaque phase, ensuite pour le tracé du diagramme proprenent dit,nous 1-
déconposons en phases élémentaires, deux phases étant differentes
lorsqu'il y a changenent d'une secule variable,

Pour que ce nombre determine éffectiveient chaque phase,or affe
conme pondlration,aux lignes succéssives, les puissances entiéres de
2, clest & dire 2° 4 la Ier ligne, 21 A la deuxidtiCecscsos

Au cours de 1l'évolution des phases une n8ne situation peut
apparfitre plusieures fois ( néne combinaison des valeurs pour les
variables), si la situation suivante est toujours la nénme,ilny a pas de
risques d'aléas, mais si la situation ultérieure est differente, c'est
qu'il y o indeternmination et le nombre de varibales que nous avons ne
suffit pas & determiner notre ptobléne.

nous devons donc ajouter une variable. pour differencier les &t~

qui donnent lieu & une indetermination.

Citons 1l'exenple d'un feu ,

Soit done un feu commandé par un bouton-ponssoir €. quand C=0 1le
feu est & 1'orange ( ce qui sera fait par une Agent de la circulation 3
partir d'une certaine heure du soir), Quond C = 1 le cycle comuence
clest & dire passe par les états succéssifs,rouge,orange, vert, orange.

soit le diagramme des phases.
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On voit donc que 1l'on n'a pas plus d'aléas,mais il faut transfor-
ner le cycle car il y a deux variables qui changent en mSme temps ,

duand on a rajouter la variable auxiliaire.

I ;
Thase 1 34 415 {6 |7 519 10 §i1 {12
entrée ponddération 1 : 4
1 i
C
]
v )
0]
R
X 8
=
Pondération. 21 614 112] 14 101 1 9\ 1 3] 216

Il n y a éffectivenent plus d'aléas.

MISE EN EQUATION .

On éerira les équations de ce feux sous forme de ménoire
& mise hors prioritaire.
Par exemple Ici : v=(o0og x+WV )0 X

on pourra écrire les autres ¢équations de la méme fagon.
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Les petites lettres correspondent aux variables d'entrée.
On voit donc que l'utilisation du diagrorwe des phases permet
une nise en équation plus facile que par la raisonnenient logique.
Lo solution sera peut-8tre plus longue,nnis elle sera par
contre plus slire,car la verification de la pondération mettra en
évidence les risques d'aléas et permettra la recherche facile des

variables d'entrée.

Hotes
Pour le carrefour 1, on a été anené & prendre obliga-
toirement tne variable auxiliaire pour differencier les deux cycles
On &ffet les feux ne sont pas cycliques puisque on a la suite 1%y
12,11414,12,11,14413 caeses
Fn enployant la m8me néthode pour 1l'étude des deux

carrefours ( Yoir shémas) on a obtenu les équations.
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Dans les équations précédentes nous voyons que nous allons employer
pour la commande des feux, des mémoires & mise hors prioritcire.

Considérons le circuit suivant :

‘ e s1 —j\‘r | 5
E_ |/ \

R b

I1 est forné de deux circuits i qui réagissent 1l'un sur
1l'autre.

Le premier donne un signal :

. o . S
S!: E+S5S = ES
le second signal :
S =S8 R = R (B+s)
=) { s= (B+5) R

On enploie en général des multiyibrateurs bistables pour ces
circuits ménoires.

dorénavant nous le représenterons coruie suit

Pl
I 12

1 18

lMaintenant,pour tenir conpte du temps alloué & chaque feux,nous avons
eu corme idée premiére d'utiliser des tenporisations. liais les risques
d'aldas que ¢a aurait pu engendrer ou niveau des deux carrefours
(surtout pour leur synchronisation) nous ont poussé & adopter la

cornande suivante @

iforloge & Compteur binaire circuits de
période 1 s -——=>1| réfléchir de capa %Ompnde des —;-.‘ﬁFGUI

cité du cycle

pour l'horloge en emploiera un nultivibrateur astable.



LE COMPTEUR :
La durée du cycle étant de 166 s, nous prendrons un
conpteur de capacité 166 c'est & dire qu'on devra utiliser 8 bistables
4 K .
On utilisera le code binaire refléchi pour éviter tout risque dialées
( changement de plus d'une varikble & la fois ).

Les Bistables démultiplient par deux & chaque étage. La position de
chaque Bistable: représente,en binaire, le nombre d'imphlsions
appliguées depuis la remise & zéro ( ou réarmement).

Donc,pour éffectuer le comptage en bineire,il famt que la bascule
Bi au poids 2, délivre unc impulsion qui commandera le changement d'étai
de la bascule Bi + 1 chague fois qu'elle passera de la valeur 1 a O,

Soit par exenple un compteur juvcu & 16 ( + bistables J—K)

AN ATARTAAATE
e H
e
Btr.o]*J-:cF'OIM ] Li_‘ " ; | ; I[.._-..,,.__.___
|

} | ]}uo
C-OlJ-dIJ-O ]

Ellf

1\—0] k-0 K.’f

|
|
N |

|

|

'r:!
’ ‘ ‘ E : i
L]

ol o
-op-ob-olrols-0g-0ls-olg-f !

On voit qu'il nous faut une sculc trensition de H pour faire basculer
la sortie i, 2 pour B,4 pour C ct enfin 8 pour D,

Dans la fig VI, nous voyons qu'il nous faut 32 tops de comnande & la
sortie du compteur, ce gui sera ob%echu par des portes LT pour les conmbinai-

S01ns que nous voudmons avoir.
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H 708! Codés en code Carrefour
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e
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Dans la ( Pig VI-1) nous voyons qu'il nous faut 32 tops
de commande & la sortie du compteur ce qui sera obtenu par des portes
ET pour les combinaisons que nous voudrions avoir ;

1. Determination analytique du compteur :

I"Téthode pour cette étude :
~ Determiner la capacité mox du compteur

Code utilisé

dresser la table des étets

Dresser la table des transitions & éffectuer

Tableaux de Karnaugh ( toutes les cases innoccupées sont

notées indifférentes .

Ici & partir de 166)

Dressons la table des états qui nous servira pour cette étude.

= _—— = = = _ —l —————— - :—:—=“=-=—=—|
Qu | Qu+ 1| trensitions|{ J K
0 So 0 [/
1 T4 1 [}
(R S To g 1
1 1 Si Jo} 0

Par cette méthode nous avons trouvé hes questions qui regissent le
compteur ( en supposant les 8 Bascules normées L,B,C,D,E,F,G,H;ﬁétant

celle de poids le plus faibles.)

Sohel _ (JE = IBCDE + E (B + CH + C(4 + BD)

Lk = X + BOTH Q: =E

(JB = 44 B _{JF = ZBC(DE(G+H)+DF )+EGH(A+BCD)+F (£+C+B+CE)
\KB = B \KF = TG + BCH

(3c = IBG +e(B+a) J6=ZBCDEF + G(BC +iC + B + T )

k¢ = C + BCFH KG= 0

Il
1]

JD = IBCD + D ( B+/sC) (JH = 75CDEFG
1 =5 KH = BCT.
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soit un compteur comptant de O jusqu'ad 5 et supposons que 1l'on doive

avoir 2 signaux de commande pour les valeurs 1 et 3.

=~On doit avoir 3 bascules J = K

-0On utilise le code binaire réfléchi en sortie

~Table des états :

Entrée sortie E bits qui déterminent les états que 1l'on veut
0 000 001 E OBA
1 001 011 ! M
2 010 010 ; e
3 011 110 i 111
4 100 111 !
5 101 000 l
- selon le tabléau donné précedernment on a les tableaux de +trensitions :
gh
&\ o0 o1 A\ Lo NS ,0o0 W 1o N\oc 01\ __\o
I I I T
O} Tif! 81 : So ; To i 0i So iTi i Sii s1 ! O iToiTo {To }Ti i
P : s H : : i R R
1i4: giToim i 148 i §SoiT i 118 i/8 iTo isi i
A B 6/
d'ou les équations JA=KA=C+ 1
JB = /@B
EKB = 0
(3¢ = 1
(KC = A + B
Schéma de réalisation /
V2 P
(%:%} | }
c C h' & E | A
F_J_I———j T | ——! *-—“-—**—T
R |
1V[”i K7 W3
= | |

i
]
. —
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2.~ Problémes concernant le schéma de réelisation :

Selon la figure VI.1 on voit que tous les feux doivent avoir au moins deux
signaux de commande du compteur.Ce qui hous a amené & faire pénétrer ces signaux
dens un " Ou " (nous en donmnons un exemple pour le carrefour 2 sur le schéma du
compteur en notant " vers porte ".Pour le carrefour 1 ils sont figurés directe-
ment sur le schéma de commande des feux)dont la sortie pénétre dens uze porte

"ET" avec les conditions logiques régissant les feux -(voir schémas).
Le compteur fonctionnant avec le bouton "maerche : m " déja utilisé , un

probléme s'est posé au niveau du cycle transitoire ol tous les feux sont &
l'orange c'est & dire m = 1. Nous avons résolu la difficulté en faisant péne
trer le signal donné per m = 1 dans tous les "OU" concernant les "Orange".Donc
dés que m = 1 on aura un 1 & la sortie de ces circuits "OU" qui se combinera
avec le 1 donné par les conditions logiques,ce qui nous donnera un "Orasnge'" en

sortie - ( voir schéma de commande des feux).

Remarque 1/

Nous avons vu que l'on avait besoin de 8 bits pour déterminer nos 34
signaux de commande provenant du compteur ce qui nous avrait donné des portes
"ET" 4 8 entrées.On a donc essayé de diminuer ces entrées en ne prenant pour
chaque signal que les bits qui.le.détermine vraiment, on a finalement obtenu des
"ET" & 5 entrées -(voir exemple précédent)

Remerque 2/

Convention adoptée

R
T _:::;{#M)«—

0vU

" QU EXCLUSIF" :;a st

" Inversion r
rii ij



ok 4
~—VIT - //ONCIUSION

T .

Cette étude a été faite pour un carrefour bien determiné
d'Alger mais la méthode pourrzait &tre utilisée pour n'importe qu'ek autre carrefour.
Nous avons réalisé cette étude en ne prenent qu'un seul programme gque nous avons
tenté de rendre le plus idéal possible en multipliant les comptages aux différentes
heures de pointe de la journée.

- On pourrait tirer parti de l'installation déji& existante (relais
dlectro-mécanique) en ne changeant que le tambour (évidemment en tenant compte du
cycle que nous avons établi).

- On aurait pu aussi utiliser une méthode plus poussée du point 4 e
vue electronique.Elle ne nous aurait demandé aucun comptage.ln effet c'est un e
méthode qui permet de traiter le carrefour en temps réel c'est & dire que le bascu-
lement des feux se fait en fonction du débit des véhicules.

Nous en proposons un schéma synoptique pour un carrefour a 3 directions concourantes:

SELECTEUR ;

4 [ ¥ NG i >
I Capteur}{Mémoire' 1 Capteurjfliémoir |Capteurijliemoire i

jeanvses

Compteur i Compteur j I Compteur |
: i i i

P 7 3

C &8 1 ¢ u 1 a t e u

N

! Systéﬁe de Basculement des

——
. e

: Feux.
i :

sesassorirmee

Le sélecteur interroge succéssivement chaque capteur sur l'état des 3 routes.
Les mémoires conservent 1'information en se rapportent A chaque cepteur(libre ou
occupé ).
Les différents tests du compteur sont envoyés ensuite vers les compteurs q u i
affichent alors le nombre représentant la somme de temps perdu p.r tous les vehi-
cules blogués.
Le calculateur éffcctue la comparzison entre ces résultats et commande le bascule-
ment de feux en conséquence.

llais les réls problémes du carrefour ne se situent pas vraiment au
niveau de technique d'autom-tisation plus ou moins poussées que d'autres.
Le carrefour nécéssite avant tout des travoux de gérie-civil pour que la circulation
y soit améliorée.In éffet 1'étroitesse des rues,les cambrures des routes et 1l e s

pentes limitent considérablement 1'écoulement des véhicules.Pour mémoire nous dirons
que pour chaque 1% de pente,le flux de saturation est diminué de 3%



(exemple le pont d'Hydra a une pente de 1% et son débit est de 960 v-itures por
heure ce qui entraine une diminution de 1l'écoulement du flux d'une trentaine de

véhicules, )

PROPOSITIONS POUR LE FUTUR:

- Dans un premier temps nous avions pensé a détourner la circulation se rendant
4 Hydra vers le chemin de Brazza(qui aurait été alors & sens unique) mais le pont
d'Hydra (au dessus de l'oued Knisa) n'aurait pu supporter le passage de poids
lourds(surtout les bus) qui empruntent d'habitude le chemin de Brazza dans le sens
Hydra-Aillende.i l'avenir donc si le pont est élargit et consolidé,cette solution
apporterait beaucoup, d'amélioration au niveau du carrefour,
- Le chemin Cheikh EL-IBR'HIMI (Ex. Beaurepaire) étant trop étroit,nécéssite un
élargissement vu qu'il est trés emprunté surtout per les poids lourds se rendant a

vers El-Biar-Ponson.

- La construction d'un passage sous-terrain ou bien d'un pont pour les piétons et
surtout pour 1lés écoliers sur l'avenue Souidani Boudjemaa entre le carrefour 1 et le
carrefour 2 verrait le probléme des enfents résolu ( 2 & 3 enfants par an sont
heurtés par des voitures. )

Bien que ces difficultés existent nous avons réalisé un cycle court pour que l'on
ait le temps d'attente le plus court possible et nous avons automatisé le carrefour
2 pour que les problémes du carrefour 1 ne s'!'y reportent.

D'ou les propositions immédiates :

- La sortie du chemin Colbert sur le chemin Cheikh El-Tbrahimi étant & angle droit,
devrait @tre arrondie pour faciliter la sortie des véhicules.
~Déplacement des arr@ts de bus aux places indiquées.
~Interdiction aux véhicules

-~ de descendre la rue Colbert

- de tourner a gauche quand elles viemnent du bois de Boulogne.
-Balissage des routes comme indicué précédemment

-Interdiction de stationner sur toutes les routes du carrefour.
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llous proposons R meteriel Frengais: le gTITINOG de 12 gociété Merlin Gérin,
d\ne part pour Son faible encombrement et Son trés faible temps de réponse( de
1'ordre dc1ONS 44 'autre pert parce que 1a SONELEC importe de ce metériel d'ol
les facilités a'obtention.De plus il existe des modules avec lesquels on arrive
3 avoir de BT et de ou(avec possibilité de sortie complémentée) jusqu’d 11
entrées.Ils sont alimentés sous 48Y «

Nous donmons un tobleau des gifférents prix o DL et une estination du P T ix
global uniquement pour 1e systéme de basculement des feu: car nous n'avons DU
avoir les prix concern:nt 1€ compteur.

ROLUDWE 3 entre parenthése sont notées 1e nombre d'entrées.

= i T | s e

Tonctions PRIX UNITAIRE PRIX TOT!L {

e _Totel | W Die_ . }[ N Dhe . ooe o
! 984

\ lémoires 4 8 .4 35
*‘_T:-:-:-:.—-.—_'-:-‘-—_:-—:-—:--:--:ﬁ;—_'-..—_—-—_'—:-—:-*:—:'-::-::-z—-z-—:-:—-z-—=-:--.-_‘—-':
i__.___,.”{(_).r_f_"@:;'_':’; sassssseayetot il se=h_ 15096 e

Mous estimons 1‘installation totale de CeS feux & 70.000 Die = » cela il

fandrait ajouter 3
- 26 lampes
_ 26 relois de puissence
_ 1 alimentation 3 48 V
_ 1 horloge de période 1 s.
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Dstination statistique des temps d'attente pour 1'avenir .

1!'Btude statistique faite par la sous-direction des statistiques X
Alger ( Direction générale du plan et des études ) montre que le taux de

croissance des véhicules & Alger ¢tait en moyenne de 62 7 pour les snées
1968 - I9TI.

Ce toux a été stabilisé & IS5 % annuellenent pour les années 197L - I975.
Ce qui représente une augmentation de 22239 voitures par an., La baisse du
taux de croissance est due au controle des achats de voitures par 1l'itat.
( Par 1'internédiaire de la S.0.M.A.C.0.LE ) , alors qu'auparavant 1l'achat

était libre.

Si nous considérons que cette croissance de I5 % a été repercutée sur
jes carrefours X et 2, et que le taux de croissance sera naintenu stable

pour les années futures, nous pourrons établir le tableau suivant j
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llous constaténs dans ce tableau que 3
- A partir de I97T les temps noyens d'attente des feux

1I, 12, et 22 augmenteront considérablenent, alors que ces temps ¢taient

minimaux et presque les nénes pour tous les feux.

- Les temps d'attente des feux 12} et 22 pour 1tannée 1977

ont presque doublé par rappor’ & 11gnnée 19743 ceci est 40t & la topographiz

71 Ibrahimi et du pont d 'llydrza
¢ leur débit importants

du chenin Cheikh qui ne peuvent supporter plus

qu'une file de voiture nalsr

CONGCLUSION:

A partir de cette date, cette estimation nontre qu'il

aut prévoir le changement de la duréec des feux, d'olu du point de vue élec-

tronique, changenent seulenent du conpteur.
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